

ьной

ПОЛЕГАНИ ЕСЕХ СИАН, СОЕДИНЯНІСЬ

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания  
20-й

№ 29 (4445) Суббота, 12 февраля 1949 г. Цена 20 коп.

## Взрывонавалка и самонавалка — широкую дорогу

Прошлый 1948 год горняки нашего рудника отметили большими производственными победами. Рудник успешно закончил годовой план угледобычи. Шахтеры выполнили слово, данное товарищу Сталину. Промышленность Родины получила десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

Но не только в этом победа наших горняков. В борьбе за досрочное выполнение плана угледобычи наши новаторы-патриоты многое сделали для осуществления многолетней шахтерской мечты — заменения тяжелого ручного труда машиной.

Начальник участка шахты «7 Ноября» тов. Чигоряев, а затем руководители участков шахты «Полысаевская» тов. Черкасский и Пантелеймона со своими коллективами освоили взрывонавалку угля на скребковый транспортер. Их труды дали замечательные результаты. Свыше 30 процентов отпаленного угля без помощи навалоотбойщиков попадает на решетки. Это значит почти наполовину облегчился труд навалоотбойщика. Угледобыча на этих участках повысилась почти в два раза, соответственно поднялась производительность труда. Этот высокопроизводительный метод лег в основу процесса угледобычи шахты «Полысаевская».

В декабре шахтеры сделали еще один ценный вклад: механик шахты «Полысаевская» тов. Валидуда совместно с коллективом механизаторов участка освоил горный комбайн. Тов. Валидуда с чувством гордости за свой коллектив говорит: «Лопата нам теперь нужна только для расчистки а уголь на всю длину лавы без помощи навалоотбойщика непрерывным потоком идет в вагоны». Цикл за 3—4 часа без лопаты, кайла и отпада!

Ценное начинание, что и говорить. Но оно не нашло поддержки в тресте. Об этом сегодня в нашей газете рассказывает главный инженер шахты «Полысаевская» тов. Политов. Со всей ответственностью коммуниста он предъявляет требования к руководству треста. Целый год на шахте используют взрывонавалку, но никто из инженерно-технических работников ничего не сделал, чтобы перенести это, опыт на другие шахты. Хуже того, шахта «Полысаевская», освоив взрывонавалку, целый год топчется на одном месте и не может широкое применять взрывонавалку и самонавалку. Поверхность и подземный транспорт не в силах принять уголь при малейшем увеличении процента взрывонавалки. Произошло это потому, что руководство треста свое-

ременно не занималось разрешением комплексной механизации выдачи угля от забоя до поверхности, не разрешило вопрос об обогащении угля. Полысаевцы предъявляют спрашиваемые требования треста: немедленно разрешить в просьбы широкого применения новых высокопроизводительных способов выемки угля.

Опыт работы горняков шахты «Полысаевская» должен найти распространение на каждой шахте. Однако многие руководители шахт и участков стараются тем или иным способом отказаться от применения новой техники. На 7 участке шахты «А» успешно освоили взрывонавалку, но шахтоуправление не поддержало коллектив и ценные начинания заглохло. Слабо осваиваются новейшие механизмы на шахте им. С. М. Кирова. Здесь также не применяется взрывонавалка.

XII городская партийная конференция поставила перед партийными и хозяйственными руководителями шахт задачу — уделить особое внимание вопросам организации труда, улучшения технологического процесса добывки угля на базе широкого внедрения в производство новых горных машин: комбайнов, транспортеров, врубовых и навалопогрузочных машин в очистные и подготовительные забои.

Партийные организации должны взять под свой контроль использование новой техники, всячески поддерживать и распространять ценные начинания и инициативу новаторов производства. Нет сомнения, что если бы партийная и профсоюзная организация шахты «Полысаевская» уделили должное внимание участкам, где успешно внедряются новые механизмы, результаты были бы значительно лучше, своевременно устранив недостатки в технологическом процессе, в переустройстве поверхностных сооружений и других важных вопросов, связанных с эффективным использованием взрывонавалки и самонавалки угля.

Взрывонавалка может и должна быть широко применена на нашем руднике. Это актуальная задача сегодняшнего дня. Сейчас, как никогда, техническая мысль должна быть направлена на разрешение этого вопроса. Долг каждого инженерно-технического работника рудника внести свой вклад в это большое государственное дело.

Партийные организации должны стать во главе этого важного дела, повести широкую разъяснительную работу среди горняцких масс и распространить опыт полысаевцев. Взрывонавалка и самонавалка — широкую дорогу!

## Выполним пяти... четырех лет

### На передовой шахте рудника

По-новому в феврале начали работать шахта «Новая». За первую декаду коллектива вышел победителем социалистического соревнования среди шахт рудника. И это не случайно. На шахте проведена большая работа по реорганизации труда.

Лава № 5 «бис», которую вырабатывает участок тов. Кузьмова, с 1 февраля переведена на односменный режим работы по графику цикличности. В результате сокращено около 10 человек повременных рабочих. Смена горного мастера Кулакова одна справляется с плацем участка.

Производительно работая, участок ежедневно экономит государственные средства. За первые семь дней февраля сэкономлено 1760 рублей.

### Иван Буянов передает свой опыт работы

Совсем недавно из ремесленного училища пришел на шахту «7 Ноября» электрослесарь Иван Буянов. С комсомольским энтузиазмом принял за работу молодой слесарь и за короткий срок стахановским трудом сумел завоевать славу лучшего на подземном транспорте. Электровоз, обслуживаемый Иваном Буяновым, не знал и не знает аварий.

Комсомолец Буянов неустанно совершенствовал свою квалификацию, самостоятельно изучал все виды подземной откатки. Знания слесаря-стахановца по достоинству оценили на шахте, ему предложили читать лекции по электровозной откатке слушателям курсов механизаторов подземного транспорта при КРО шахты. Не беспокойная натура комсомольца-новатора требует большего. Иван Буянов взялся обучить своей профессии непосредственно на производстве молодого рабочего Гречиху. И можно уверенно сказать, что он сделает из него замечательного слесаря — мастера своего дела.

С. АНИШЕВ.

### Месячный план — и Дню Советской Армии

9 февраля состоялось совещание зав. мастерских и начальников цехов производственного отдела ОРСа треста «Ленинуголь». Начальник отдела тов. Малаховецкий коротко подвел итоги работы за январь и внес предложение встретить наступающую годовщину Советской Армии производственными подарками. Его инициатива нашла широкую поддержку. Зав. центральной шахтой мастерской, бывший фронтовик тов. Бобыкин от имени коллектива взял обязательство к 31-й годовщине Советской Армии заключить февральский план, в честь советских воинов дать на 30 тысяч рублей сверхплановой продукции и сэкономить 5 тысяч рублей.

Совещание единодушно решило к 31-й годовщине Советской Армии заключить февральский план в целом по отделу, дать 50 тысяч рублей сверхплановой продукции и сэкономить 10 тысяч рублей государственных средств.

### Соревнование участков

ШАХТА «ЖУРИНКА». Отвечая на вызов донбассовцев, коллектив участка тов. Ложкина обязался работать в 1949 году рентабельно, досрочно выполнить годовой план добывки угля и выдать на гора не менее трех эшелонов угля сверх плана.

Коллектив заключил договор на соревнование с горняками 4-го участка шахты «А». Вокруг этого нового обязательства и строится сейчас вся работа участка. На участке смело развивается новейшая шахтная техника. Такие машины, как «С-153» и «ВТУ-1» уже работают в камерах участка. Они облегчили труд навалоотбойщиков и увеличили

его производительность. Все три бригады перевыполнили январский план и в феврале работают с перевыполнением.

На днях подведены итоги соревнования за первую декаду текущего месяца. Первенство заняли навалоотбойщики бригады Ивашина, которые выполнили план 10 дней на 124 процента и выдали на гора 146 тонн сверхпланового угля.

Второй идет бригада Власенко, имеющая на сверхплановом счету 100 тонн угля.

Участок № 4 в целом идет впереди в соревновании с горняками 4-го участка шахты «А».

### Строители работают по-стахановски

ПРОМСТРОЙКОНТОРА. По-стахановски трудятся с первых чисел февраля бригады строителей т. т. Бахмарова, Нафиков и Жихаревой. Работая на участке реконструкции шахты «Журинка-3», строители наимного превысили производственные задания.

Показатели бригады плотников,

которой руководит тов. Бахмаров, часто добигают 200 процентов. Не отстают от плотников и молодые каменщики во главе с бригадиром выпускником ФЗО тов. Нафиковым. Одна из старейших штукатурок Татьяна Жихарева в январе напомнила перевыполнила задание и сейчас не сдает темпов, ее ежедневные показатели значительно выше нормы.

### По Советскому Союзу

#### БРИГАДЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Славящиеся стахановцев, помощников мастеров, инженеров и директоров текстильных предприятий Москвы и Московской области были посвящены обсуждению заседания юбилея Александра Чутких, предложившего развернуть соревнование на звание бригад отличного качества.

Президиум ЦК профсоюза рабочих текстильной и трикотажной промышленности разработал условия Всесоюзного соревнования рабочих текстильной и трикотажной промышленности на звание бригад отличного качества.

(ТАСС).

#### ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ТРЕХПРОЦЕНТНОМУ ЗАЙМУ

Началась выплата выигрышей по 7-му тиражу Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, состоявшемуся 30 января в Ленинграде.

Сберегательные кассы возобнови-

ли продажу облигаций этого займа. До 16 февраля 200-рублевые облигации продаются по 202 рубля.

Очередной тираж выигрышного трехпроцентного займа состоится 30 марта в Москве.

(ТАСС).

#### НА РОДИНЕ Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

ТОБОЛЬСК. (ТАСС). Среди имен выдающихся людей, вышедших из Тобольска, на первом месте стоит имя гениального ученого Д. И. Менделеева. 115-ю годовщину со дня рождения своего выдающегося земляка, исполняющуюся 8 февраля, тоболяки отмечают торжественным заседанием общественных организаций.

На здании гимназии, где учился Д. И. Менделеев, установлена мемориальная доска. Тобольский музей экспонировал многие книги и документы, связанные с пребыванием великого химика в родном городе. Тобольские мастера резьбы по кости искусно исполнили барельеф с изображением Д. И. Менделеева.

## Партийная жизнь

## Наболевший вопрос

Прошло полгода партийной учебы. Срок достаточный, чтобы подвести итоги, проанализировать состояние дела, учесть ошибки и достижения и сделать новый шаг вперед по пути овладения марксистско-ленинской теорией.

Такой именно доклад и ожидали мы услышать от секретаря партийного комитета шахты им. С. М. Кирова тов. Зуева на бюро горкома ВКП(б). Речь шла об учебе коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм.

Но тов. Зуев был явно не настроен подводить итоги, анализировать, намечать новые планы. Он ограничился сообщением целиовых тощих цифр, которые однако вскрыли всю неприглядность состояния дела партийной учебы на шахте. С 85 человек количеством самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию к концу первого полугодия дошло до 35 человек.

Инженер-коммунист тов. Портенко, видимо, боясь показать свое невежество и теоретическую отсталость, упорно не является на вызовы партийного комитета (кстати, партком проявил интерес к тов. Портенко лишь в момент проверки, производимой горкомом ВКП(б)).

Застигнутым врасплох оказался и числящийся самостоятельно изучающим теорию редактор многотиражной газеты тов. Маслаков. Он не мог ответить на самые элементарные вопросы из «Краткого курса истории ВКП(б)».

Более того, доклад секретаря показал, что в основе этого провала упорства и настойчивости в учебе, если сами консультанты, сами секретари партийных организаций не учатся, если учеба для них самих не стала потребностью, насущной необходимости. При проверке выяснилось, что зам. секретаря парткома, он же консультант, тов. Эктор не изучил как следует «Манифест коммунистической партии», не имеет даже удовлетворительного плана для изучения этой важнейшей теоретической работы основоположников марксизма.

Партийный комитет выделил в число консультантов, конечно, наименее сильных, теоретически подкованных коммунистов — Грабину, Мустаева, Эктора, Лучкина, Дацковского. Этим товарищам партийная организация оказала огромное доверие, вручая им один из ответственных участков партийной работы — повседневную помощь и руководство самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм.

Но все они, кроме тов. Дацковского, оказались по меньшей мере недобросовестными людьми. Т. т.

Лучкин, Грабина занимались самым беззастенчивым очковтирательством. Не работая ни над собой, ни с людьми, они вводили в заблуждение партийный комитет, обманывали партийную организацию, и лишь проверка горкома ВКП(б), разоблачила их.

Недопустимая беспечность была проявлена самим партийным комитетом, в частности зам. секретаря тов. Эктором, и по отношению к консультантам и по отношению к тем коммунистам, которые зачищили себя в самостоятельно изучающие теорию. Бесконтрольность привела к тому, что большинство из этих коммунистов спряталось за самостоятельность изучения, как за надежную ширму, избавляющую их от упорного, повседневного труда над собой.

Инженер-коммунист тов. Портенко, видимо, боясь показать свое невежество и теоретическую отсталость, упорно не является на вызовы партийного комитета (кстати, партком проявил интерес к тов. Портенко лишь в момент проверки, производимой горкомом ВКП(б)).

Застигнутым врасплох оказался и числящийся самостоятельно изучающим теорию редактор многотиражной газеты тов. Маслаков. Он не мог ответить на самые элементарные вопросы из «Краткого курса истории ВКП(б)».

Трудно ожидать от коммунистов упорства и настойчивости в учебе, если сами консультанты, сами секретари партийных организаций не учатся, если учеба для них самих не стала потребностью, насущной необходимости. При проверке выяснилось, что зам. секретаря парткома, он же консультант, тов. Эктор не изучил как следует «Манифест коммунистической партии», не имеет даже удовлетворительного плана для изучения этой важнейшей теоретической работы основоположников марксизма.

Все эти факты говорят о том, что дело партийной учебы, особенно самообразования коммунистов, на шахте им. Кирова заглушено духом казенщины, формализма; равнодушия. Ржавчина волниющей ответственности, недисциплинированности разъедает важнейший участок партийной работы.

Самое отрицательное в том, что руководители партийной организации т. т. Зуев и Эктор даже после того, как провал стал очевидным, не задумались над тем, что сделать, как выправить положение. Они не поняли, что нужно прежде всего сломать старые негодные методы организации самообразования, что нужно влить какую-то живую струю в это дело, новой творческой инициативой пробудить коммунистов от спячки, встряхнуть обленившихся, перевернуть устоявшуюся и покрывшуюся плесенью рутину.

Передовой партийный опыт — главное оружие для перестройки. Недавно в «Правде» была опубликована интереснейшая статья об организации самообразования коммунистов на одном из воронежских заводов. Наконец, местная партийная организация где секретарем тов. Таратапов, не раз показывала пример серьезного, глубокого изучения теории. Разве т. т. Зуеву и Эктору нужны специальные указания и разрешение на применение и внедрение этого опыта? Конечно, нет. Но равнодушие к партийной учебе, примиренчество с ее недостатками так глубоко в них вкоренились, что они потеряли в этом вопросе чувство нового, утратили способность реагировать с большевистской страстью на такой наболевший вопрос в жизни их партийной организации.

Нужен решительный поворот и коммунистов и партийного комитета шахты им. Кирова к вопросам самообразования, как основному методу овладения большевистской теорией. Этот поворот должен заключаться прежде всего в большевистском принципе руководства: доверься, но проверяй! Мало того, что коммунист объявляет себя самостоятельно изучающим теорию. Дай ему конкретное задание, наметь определенный срок и спроси с него определенную работу.

Бюро горкома ВКП(б) указало партийному комитету на его ошибки. Но и каждый коммунист должен сделать для себя соответствующий вывод. Учеба — это уставная обязанность членов и кандидатов ВКП(б), отлынивать от нее никому не дозволено.

К. ДМИТРИЕВА.

## Студенческая кружковая работа

Если войти в коридор фельдшерско-акушерской школы после занятий, можно услышать звуки пианино, голоса поющих девушек, смех и оживленные разговоры в некоторых классах, а из самой дальней комнаты доносятся мелодии струнного оркестра. В это время здесь работают кружки: хоровой, драматический, литературный, исторический, медицинский.

Четвертый год в школе работает литературный кружок. Члены этого кружка организуют литературные вечера, диспуты по произведениям современных писателей. Кружок выпускает свой литературный рукоиздательский журнал, систематически помещает в стенгазете литературную викторину. Литкружковцы готовят выпуск очередного номера своего журнала «Радуга». В нем будет помещена статья Комендантовой «Сраз

медицинского работника в советской литературе», студентка Шатакова работает над статьей «Пушкин и декабристы» (к 150-летию со дня рождения Пушкина). В этом номере будут помещены статьи на медицинские темы, продолжены записи Ани Русановой, начало которых помещено в предыдущих номерах «Радуги», литературная викторина и другие материалы. Художественное оформление номера делает студентка 3-го курса Руфа Скокова.

Драматический кружок работает сейчас над сценами из драмы «Гроза» в связи с изучением на уроках литературы творчества А. П. Островского. В первом полугодии драмколлектив уже поставил несколько пьес из современного репертуара. В комедии «Встреча» проявили свои способности члены не только драматического кружка. Спектакль был

сделан совместно с хоровым, танцевальным и музыкальным кружками. Музыка, песни, частушки, пляски и танцы — все было удачно использовано в этом спектакле.

С большой удачей студент Жихарев сыграл Дядю Яшу — веселого старика-балагура, колхозного инспектора качества. Роль фронтовика Васи с естественной непосредственностью сыграл студент Эйзенх. Лирический образ девушки-трактористки, сохранившей неприкословимым беззмятванием чувство любви к своему давнему товарищу, ушедшему на фронт, с неподдельной простотой и естественностью создан А. Бабошиной.

Пьесы с большим интересом были просмотрены не только коллективом школы, но и избирателями 44-го избирательного участка.

В репертуаре хорового кружка русские народные песни, Гимн Советского Союза, песня о Сталине, песни народов СССР и другие. В

## Наши читатели пишут

## КТО ДОЛЖЕН РЕМОНТИРОВАТЬ МОЮ КВАРТИРУ?

Почти двадцать лет я беспрерывно работаю на шахте им. С. М. Кирова электрослесарем. За безупречный труд мне присвоили звание Почетного шахтера.

Живу я в квартире, которая не принадлежит родной мне шахте им. Кирова, а находится в ведении коммунального отдела шахты «Журишка-3». Видимо, этим и следует объяснить мои неприятности. За 20 лет квартира, безусловно, пришла в негодность — отстала штукатурка, печь развалилась, рассыпаются оконные рамы, в окнах нет стекол. И так как я для коммунального отдела шахты «Журишка» «чужой человек», то ремонтировать мою квартиру отказались наотрез. Правда, начальник коммунального отдела тов. Фисенко, ссылаясь на указание Министерства, соглас-

но к которому ремонт производят якобы за счет жильцов, сказал мне: «Выпишите материал, а мы отремонтируем, за ваши деньги, конечно». Однако же, этот приказ почему-то не распространился на гражданина неугольной профессии, проживающего в бараке № 40 квартира № 3, которому Фисенко отремонтировал квартиру за счет коммунального отдела «Журишка-3», хотя тот вовсе не работает на шахте. И вот моя семья живет почти на улице, т. к. нагреть квартиру невозможно. Я нигде не нахожу помощи — ни на шахте им. Кирова, ни тем более на «Журишке».

**АБАТУРОВ,**  
Почетный шахтер, электрослесарь 8-го участка шахты им. С. М. Кирова:

## ЕЩЕ РАЗ О ДОСТАВЧЕ ГАЗЕТ

В газете «Ленинский шахтер» не раз помещались письма читателей, в которых приводились факты безобразной работы почтовых отделений, не обеспечивающих аккуратную и своевременную доставку газет и другой корреспонденции адресатам.

Хотелось бы знать, читают ли газету, на страницах которой так часто помещаются жалобы подписчиков, руководители конторы связи? Если так, то почему же никакого улучшения в работе почтовых отделений до сих пор не наступило, почему не наведен порядок с доставкой писемоногацами, безусловно, известны в почтовом отделении № 5, но подписчикам от этого не легче. Видимо, работники связи не в состоянии сами навести порядок в своих учреждениях.

**П. ПОЛОЗКОВ,**  
Тайгинский пер. № 21.

## ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА

За последнее время горфинотдел ослабил свой контроль за гражданами, которые занимаются частным ремеслом и не желают трудиться на государственных предприятиях. Пользуясь попустительством горфинотдела, эти лица избрали легкий путь наживы — спекуляцию своей никуда негодной продукцией, главным образом обувью, которой, к сожалению, недостаточно завалится в город нашими торговыми.

Приведу такой пример: гражданина Лощенко, проживающая по улице Кооперативной, № 19 (кстати дом этот принадлежит Меливодстрою), в подпольном помещении дома открыла пимокатную мастер-

скую, подрядила двух мужчин и вот все трое катают валенки и сбывают на рынке по спекулятивным ценам.

Живет Лощенко на широкую ногу — имеет двух коров, телку, в летний период получает сенокос и никаких подоходных налогов государству не платит, а работники горфинотдела попустительствуют спекулянтам.

Факт, рассказанный мною в этом письме, сообщался в горфинотдел еще в январе месяце, но никаких пока не принято. Хотя давно было нужно Лощенко привлечь к ответственности за спекуляцию.

**В. ГАШИНКОВ.**

Лыжная секция школы уже вывела успехи отдельных студентов на беговой дорожке. Хорошие результаты в беге на 5 км. показали Старикова, Сибирякова, Трубникова, Авраменко и другие.

Самодеятельность учащихся помогает преподавательскому составу школы направлять творческую энергию своих воспитанников в нужном направлении, она облегчает выявление способностей отдельных учащихся, которые можно использовать с наибольшей эффективностью в школьной жизни. Кружковая работа дисциплинирует учащихся, расширяет их кругозор, обогащает и культтивирует речь, дает навыки коллективизма, прививает чувство ответственности за порученное дело, чувство товарищества, дружбы. И что очень важно — углубляет знания по тем или иным вопросам учебной программы.

**Е. ДОЛГИХ.**

# Убрать препятствия на пути освоения новой техники

Полысаевцы предъявляют новые требования тресту

Взрывонавалке — широкую дорогу

И. ЧЕРКАССКИЙ,  
начальник 2-го участка

Взрывонавалку угля коллектив участка № 2 начал применять в своих лавах еще в начале прошлого года, т. е. с того времени, когда на шахту поступили мощные скребковые транспортеры «СТР-30». За год работы на взрывонавалку горняки накопили большой опыт работы и зачастую при отвалке смены выдают на-гора до 100 тонн угля без участия навалоотбойщиков. Из этого видно, какое большое преимущество имеет применение взрывонавалки на скребковый транспортер.

Но не всегда мы можем брать на рештаки по 100 тонн угля при отвалке. Есть много неполадок и даже крупных аварий, сопровождающих взрывонавалку. Например, во время работы мы дважды заваливали лаву. Это получалось потому, что участку давали лес, несоответствующий стандарту, предусмотренному техническим паспортом лавы.

Я хочу рассказать о том, какие условия необходимы для применения на участках взрывонавалки на скребковый транспортер. Хотя мы и давно применяем взрывонавалку, но берем угля на транспортер при отвалке как и прежде 25—30 процентов. В наши планы входило совсем не это. Мы должны увеличивать процент взрывонавалки. А мы застягли на одном месте. Почек?

Прежде всего, применяя взрывонавалку, необходимо иметь стойки для крепления лавы диаметром в 17 см. и огнива — 8,5 см. Зачем?

Вот зачем. Установив транспортер под грудь забоя, не будем отваливать сразу 35—40 метров вруба, т. е. такое количество, которого хватило бы для плавой всей бригады навалоотбойщиков. При креплении тонким лесом во время взрывонавалки 30 процентов угля уходит сразу на рештаки, облажается пространство, лес не выдерживает и происходит зазал лавы. Вот почему на моем участке и были допущены два таких зазала.

Для избежания этого мы стали отваливать не по 35—40 метров, а всего 15 метров. После того, как этот вруб будет разобран и обнаженное пространство закреплено, чалим снова 15 метров, а отваливать сразу по 35—40 метров мы не можем за неимением стандартного крепежа.

Вторым не менее важным условием успешного применения взрывонавалки является плавование лавы. Этого мы также не добились. Во-первых, потому, что у нас очень длинная лава — 165 метров и, во-вторых, при цикле лава даст напора около 600 тонн угля, а транспорт нашей шахты не сможет выдать его на-гора.

Мы думаем, что шахтоуправление и трест удалят препятствия, мешающие нашему движению вперед по пути освоения новой механизации.

## Вопросы механизации и навалки угля нужно разрешать комплексно

Беседа с главным инженером шахты „Полысаевская“ тов. ПОЛИТОВЫМ

В прошлом году начальник участка нашей шахты тов. Черкасский, а затем тов. Панкратов применили в лавах взрывонавалку угля на скребковый транспортер «СТР-30», это были опытные работы, но они увенчались успехом. Около 30 процентов угля при отвалке попало на скребки транспортера.

В своей последующей работе коллеги этих участков закрепили этот успех, и с тех пор взрывонавалка легла в основу процесса угледобычи этих участков и дала не плохие результаты. Среднесуточная добыча повысилась почти в два раза, соотносительно с этим увеличилась и производительность труда.

Но, внедрив взрывонавалку, мы столкнулись с целым рядом трудностей, которые не дают нам возможности широко применить этот высокопроизводительный метод выемки угля.

Во-первых, взрывонавалка требует, чтобы транспортировка угля по откаточным выработкам соответствовала производительности конвейера вообще, а в часы максимальной нагрузки, т. е. в период взрывонавалки, в особенности. А именно:

в первые часы работы конвейер дает 200—250 тонн угля, а подземный транспорт и наша поверхность

нужно обеспечить быстрое подвигание забоя: при более устойчивых кровлях, в крайнем случае, на цикл в два суток, а при менее устойчивой — обязательно цикл в сутки.

При недостаточной производственной мощности нашего подъема, а следовательно и недостаточной грузообороталяемости подземного транспорта, такого подвигания достигнуть невозможно.

При широком же применении взрывонавалки участки дают угля в два раза больше, чем мы даем сейчас, а наша поверхность с большим трудом принимает существующую теперь добычу.

Требуется разрешить и такой важный вопрос, как качество угля. Ведь при отвалке имеющиеся в пласте породные прослойки раздробляются, перемешиваются с углем, а быстрота движения транспортера не дает возможности делать обогащение в лаве. Следовательно повышается зольность угля, превышающая стандарт, установленный для нашей шахты. Значит вопрос обогащения углей нужно разрешать на поверхности.

Более положительные результаты

мы получили при испытании комбайна Макарова. Выемка угля комбайном не требует отвалки. А следовательно кровля не разрушается. Сделав некоторые изменения в креплении и конструкции отдельных деталей, наши механизаторы добились бесперебойной работы машины и за последнее время дают хорошие показатели. Начиная с 4 февраля, участок, на котором работает комбайн, циклует лаву. В отдельные дни процесс выемки угля на полный цикл производится за 3—4 часа. Это создает у нас полную уверенность, что комбайн может быть широко использован на нашей шахте, и мы решили в первом

вом полугодии перевести все северное крыло шахты на комбайновую выемку.

Но и здесь нам пришлось столкнуться с отрицательными факторами. При имеющейся у нас конструкции комбайна можно производить выемку угля на мощность 2,1 метра, а мощность пласти 2,5. Выходит, что с каждым циклом участок теряет пачку угля в 40 сантиметров. Такие потери угля мы допустить не можем. Это одно. И второе — большие затруднения с откаткой, транспортер не успевает забирать уголь из-под комбайна.

Все эти вместе взятые отрицательные стороны выемки угля новой техникой явились результатом неподготовленности шахт к этому делу. К разрешению этого вопроса и трест подошел односторонне. Вводя в эксплуатацию мощные навалочные и выдачные механизмы, трест не позаботился о реконструкции шахт, улучшении откаточной системы, т. е. не разрешил вопрос комплексной механизации выдачи угля от забоя до поверхности.

На основании уже приобретенного нами опыта можно уверенно сказать, что взрывонавалка и комбайн могут широко применяться на шахтах нашего рудника. Наша шахта, например, может полностью перейти на взрывонавалку и выемку угля комбайном. Но, чтобы это сделать, у нас большие требования к тресту. Указанные выше отрицательные факторы в рамках шахты разрешить невозможно. Это значит, что сейчас, немедля, руководителям треста нужно принять меры к строительству на нашей шахте обогатительной фабрики, одновременно реконструировать поверхность и разработать систему комплексной механизации выдачи угля от лавы до поверхности.

## Нужна помощь инженеров треста

Г. ВАЛИДУДА,  
механик участка

После многих неудач, связанных с конструктивным изменением деталей и изменением крепления, коллектив механизаторов нашего участка освоил выемку угля комбайном Макарова. Сейчас он работает на нашем участке и дает замечательные результаты. С начала февраля мы циклем лаву и перевыполнением установленный для нас план. Производительность труда рабочего по забою в среднем составляет 6,5 тонны. Это в полтора раза превышает производительность лучших очистных участков.

Горный комбайн оправдал наши надежды. Многолетние мечты горняков становятся действительностью. Машина полностью заменяет тяжелый физический труд навалоотбойщика.

Сейчас руководство шахты на основании нашего опыта намечает полную комбайнизацию выемки угля северного крыла шахты. Это большое и ценное мероприятие. И, чтобы оно дало более эффективные результаты, мне хочется, да и обязан, вскрыть некоторые отрицательные факторы в работе комбайна на нашей шахте, предъявить требования тресту.

Комбайн имеет некоторые конструктивные недостатки. Во-первых, предельная высота резанья 2,1 метра; а мощность нашего пласти 2,5, чтобы не допустить потерь угля необходимо устранить этот недостаток.

Второй, не менее важный вопрос, это откатка угля от лавы. Сейчас эта работа из-за отсутствия лебедок производится вручную, что вызывает простой машины и снижает ее производительность. При нормальной работе комбайна максимальный поток угля доходит до 60 тонн в час. И при ручной откатке нужным количеством вагончиков обеспечить невозможно.

Не менее важное и третье наше требование. На машину нет ни одной запасной части, нет их и на другие комбайны, находящиеся на руднике. Это значит, что при выходе из строя одной из деталей механизм останавливается на длительное время.

Нас удивляет до некоторой степени пренебрежительное отношение к этим машинам со стороны отеля главного механика треста. Комбайны находятся на руднике больше полгода. Срок достаточный для того, чтобы приобрести необходимые запасные части и кое-что сделать по разрешению вопросов более производительной организации труда. Мы же, например, буквально варимся в собственном соку.

Механизаторы нашей шахты взяли на себя благородное дело. Комбайны получат у нас широкое применение. Уже одно это должно подтолкнуть инженеров треста, заставить их глубоко подумать над внедрением новой механизации.

## Машина облегчила труд навалоотбойщиков

А. АХМЕТХАНОВ, бригадир навалоотбойщиков участка № 2

Коллектив моей бригады вот уже свыше года работает на взрывонавалке. Навалоотбойщики сейчас не могут себе представить как было бы иначе. Почему? Да потому, что применение ее на участке облегчило труд горняков, увеличило производительность труда и реальную заработную плату рабочих.

Известно, что при отвалке нарушаются устойчивость кровли. И чтобы не допустить ее произвольного обрушения, необходимо возвращивать кровлю. А это значит —

известительность их увеличилась до 26—27 тонн.

На работе каждую смену находится 7—8 навалоотбойщиков. При плане 145 тонн мы выдаем на-гора 160—170 тонн угля. Средний заработок этой категории рабочих моей бригады до применения взрывонавалки был не больше двух тысяч рублей, сейчас превышает 3 тыс.

Но то, что мы достигли, — не предел. Бригада стремится к тому, чтобы увеличить процент угля, при-

шествие освоить машину, застать ее после перестановки работать безаварийно.

После подрубки лавы своими силами стал зачищать штыбы и уже на ровную почву производить настил решеток. Так были устранины неподходящие.

Сейчас в бригаде работают 3—4 человека; вместо 8—9. Они успевают за смену произвести перестановку транспортера «СТР-30» с настилом решеток в 50 метров.

## На установке „СТР-30“

На 4-м участке шахты «Полысаевская» в лаве № 14 применяется взрывонавалка угля. Через каждый цикл скребковый транспортер «СТР-30», которым механизирована лава, ставится под грудь забоя.

На установке этого мощного транспортера с самого начала его освоения работает бригада тов. Петрова. Много пришлось переработать установщикам, прежде чем в совер-

шенстве освоить машину, застать ее после перестановки работать безаварийно. После подрубки лавы своим силами стал зачищать штыбы и уже на ровную почву производить настил решеток. Так были устранины неподходящие.

Сейчас в бригаде работают 3—4 человека; вместо 8—9. Они успевают за смену произвести перестановку транспортера «СТР-30» с настилом решеток в 50 метров.

# Суд в США

«Перед законом—все равны»— эта надпись красуется на фронтоне здания Верховного суда США. Трудно придумать более циничную и лживую фразу, призванную замаскировать растленные нравы правосудия в царстве доллара, где неравенство бедного и богатого перед законом давно уже стало «притчей во языцех». Недаром существует американская поговорка: «Если вы украдли булку— вас посадят в тюрьму, если же вы украдли железную дорогу— вас изберут в сенат».

Бывший американский сенатор Петтигрю пишет в своей книге: «Федеральное (т. е. общегосударственное) судебное ведомство состоит большей частью из трестовых судей, проведших жизнь в служении интересам больших трестов, повсеместными по делам которых они состоят и которые без всякого зазрения совести сделают все, чего потребуют их клиенты, чтобы проводить их точку зрения и получше эксплуатировать народ Соединенных Штатов».

Когда в суде Южного округа Нью-Йорка должно было слушаться дело компании, владеющей железной дорогой между Нью-Йорком и Чикаго, оказалось, что все судьи округа, кроме одного, были акционерами этой железнодорожной компании. Слушание дела было передано единственному судье-неакционеру. Оно было решено в пользу железнодорожной компании. А впоследствии выяснилось, что и этот судья был выдвинут сенаторами, заинтересованными в делах компании.

Американский суд проявляет поразительную мягкость по отношению к воротилам уголовного мира—разного рода бандитам и убийцам, руководящим большими преступными шайками и нажившим миллионы состояния. В качестве любопытного примера можно привести заметку из американского еженедельника «Кольерс», посвященную некоему Франку Костелло, который занимается продажей недвижимости и имеет «интересы» в игорных притонах различных штатов Америки. Он—«босс» (хозяин) полудюжины шаек, господствующих в игорном мире всей страны. Его кличка в бандитском подполье—«Премьер-министр». Как сообщает «Кольерс», Франк Костелло арестовывался и был судим не менее шести раз, в том числе и по обвине-

нию в грабежах. Однако осужден он был всего раз—тридцать лет тому назад, но не за грабежи и мошенничество, а... за незаконное ношение оружия.

Многие американские суды тесно связаны с преступным миром и без стеснения выносят оправдательные приговоры главарям бандитских шаек. Тот же Франк Костелло фигурирует в книге Эбрехемса Люиса «Все это политика». Оказывается, кандидат на должность члена Верховного суда штата Нью-Йорк Томас Орелио на выборах воспользовался помощью шайки Костелло. После своего выдвижения на пост судьи Орелио выразил благодарность бандиту Костелло в следующих прозвучавших словах: «Я хочу заверить вас в своей преданности за все то, что вы для меня сделали. Это незабываемо». Следует ли после этого удивляться снисходительности американских судей к бандитам?

Знаменитый чикагский бандит Аль Капоне многие годы стоял выше закона. «Он—пишет Фредерик Эллен в своей книге «Только вчера»,—разъезжал по Чикаго в бронированном автомобиле, в движущейся крепости, с патрулировавшим его другим автомобилем впереди, третий автомобиль, полный вооруженных людей, следил за судьи. Он посещал театр, сопровождаемый восемнадцатью телохранителями в смокингах, с револьверами... Крупные политические (и говорили—даже судебные) деятели принимали от него распоряжения по телефону из его штаб-квартиры в чикагском отеле». В свое время буржуазная печать как великую новость сообщила, что бандит Аль Капоне посажен в тюрьму. Но за что он был арестован? За многочисленные преступления? Нет, за... уклонение от уплаты подоходного налога! При этом его тюремное заключение мало чем отличалось от пребывания в первоклассной гостинице.

«Гнусная, простая и неприглядная истина,—заявляет Петтигрю,—состоит в том, что судьи Соединенных Штатов являются худшими врагами правосудия».

В большинстве штатов Америки суды не выбираются, а назначаются президентом или губернаторами. Однако даже в тех штатах, где судьи выборны, выборность эта является собой сплошной обман. Один американский писатель, ссылаясь

на представителя муниципальных властей Нью-Йорка Мозеса, рассказывает про судью, который не так давно «приобрел» судейскую должность за 25 тысяч долларов. Другой судейский работник признался писателю, что он имел возможность «купить» себе пост члена Верховного суда штата за 50 тысяч долларов...

Проявляя исключительную заботливость по отношению к крупным преступникам, американская юстиция послушно выполняет волю реакционных политических заправил. Общеизвестно, что в настоящее время по приговорам американского суда отбывают тюремное заключение такие видные представители демократической интеллигентии, как писатель Говард Фаст, киносценарист Лоусон и другие. В яваре в федеральном суде Нью-Йорка начался судебный процесс 12 лидеров коммунистической партии США. Практически процесс не только направлен против лидеров компартии, но и поднимает вопрос о законном существовании коммунистической партии и о демократических правах американского народа.

Уже первые дни судебного процесса показали, что стоит болтовня буржуазной пропаганды о претенденте «беспристрастности» американского суда. Председательствующий на процессе федеральный судья Медина отвергает одну за другую все законные ходатайства защиты, в частности многочисленные данные, показывающие, как в районе Нью-Йорка систематически исключаются из состава присяжных заседателей представители рабочего класса и рабочих и политических меньшинств, что препятствует справедливому судопроизводству.

Суд в Соединенных Штатах Америки является послушным орудием в руках своих хозяев—американских монополистов и прогрессивных политических дельцов из лагеря реакции.

Л. ВАДИМОВ.

## Итальянские газеты выступают против Атлантического союза

РИМ, 7 февраля. (ТАСС). Томазо Смит пишет в передовой газете «Паэзе», что вступление Италии в Западный союз неизбежно взвалит на ее военные обязательства. «Софистика де Гаспери чужда простым людям Италии. Общественное мнение страны охвачено беспокойством. Оно тем более явно, чем туманнее и путанее форма, в какой изображаются наши будущие политические обязательства. Общественное мнение отдает себе отчет только в одном, а именно, что участие в Западном союзе сопряжено с величайшими опасностями и что в случае нового конфликта страна не сможет уклониться от своих обязательств выступить с оружием в руках. Простые люди Италии знают, что американский империализм и все цепляющиеся за него круги мобилизовались для того, чтобы помешать любой ценой даже ценой новых массовых истреблений и катастроф, повернуто в человеческой истории, обеспечивающему мирные трудовые достижения и наступление эры истинной справедливости и свободы для всех. Они знают, что этот преворот означал бы конец режима привилегий и капиталистического общества».

Отмечая далее, что в случае приобщения Италии к американской «системе безопасности» страну ждет участь колонии, автор продолжает:

«Италия не желает больше азиатов. Она делает свои выводы, отказываясь поддерживать политику, подвергающую ее страшному риску полного подчинения игу хозяина, который намеревается завтра расположить по своему усмотрению ее жизнь, ее будущее. Необходимо, чтобы на этот раз народ заставил услышать свой голос. Если понадобится, он выйдет на улицу демонстрировать свою волю в поддержку

действиям оппозиции в обеих палатах парламента».

Риккардо Ломбарди предупреждает в передовой газете «Аванти», что «европейские» разговоры де Гаспери и Сфорца по поводу участия Италии в Западном союзе не должны вводить в заблуждение общественное мнение насчет исключительной серьезности обязательств, которыми правительство 18 апреля решило спутать нашу страну».

Европейский союз, говорится дальше в статье, всего лишь покров, за которым просвечивает реальность военных соглашаний и циничной колонизации Италии. Так называемый европейский союз не будет независимым, так как он управляемся и руководится Вашингтоном, даже если для этого используется неизвестно в какой мере—занимательное посредничество Лондона. Этот союз не может быть нейтральным, потому что он направлен не только острине, но и всей своей структурой против СССР. Как можно говорить о европейском суверенитете взамен суверенитетов национальных, если новый суверенитет должен будет зависеть от Вашингтона! Следовательно, Европа, о которой распространяется де Гаспери, не будет ни суверенной, ни независимой, ни нейтральной, т. е. не будет Европой.

«Европа де Гаспери и Сфорца—это ложная цель и западня, расставленная ими для того, чтобы не заметно завлечь Италию в Атлантический пакт. Но Атлантический пакт, независимо от того, присоединится ли к нему Италия сразу и прямо, или присоединится во вторую очередь, через посредство европейского союза, является чем иным, как военно-политическим союзом. Итальянский народ не допустит, чтобы его стране была навязана подобная лицемерная и самoubийственная политика».

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

### Кино-театр «ПОБЕДА»

12—13 февраля

### РАСПЛАТА

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-10, 10-15  
14—18 февраля

### СУД ЧЕСТИ

Принимаются коллективные заявки

Типография издательства газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер»

### СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ РЕЗЧИК БУМАГИ

Обращаться: ул. Белинского, № 20.  
к директору типографии

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 февраля, в 7 часов вечера, в партнабинете ГК ВКП(б) будет прочитан ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД на тему:

### «31-я годовщина Советской Армии»

Докладчик тов. Слоев.

Приглашаются докладчики и агитаторы.

Горком ВКП(б).

15—16 февраля Кемеровское областное концертное бюро

15—16 февраля Дворец культуры

Государственный русский народный хор имени

### ПЯТНИЦКОГО

В программе: старинные русские песни,

### ЧАСТУШКИ, ПЛЯСКИ,

Песни советских композиторов

Художественные руководители:

Народный артист СССР  
лауреат Сталинской премии

Народный артист РСФСР

В. Т. ЗАХАРОВ

А. М. КАЗЬМИН

Руководитель оркестра  
народных инструментов

Руководитель  
плясовой группы

В. В. ХВАТОВ

Т. А. УСТИМОВА

НАЧАЛО В 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА

Касса предварительной продажи билетов открыта ежедневно с 12 часов дня. Принимаются коллективные заявки

### Норвежские трудящиеся против присоединения Норвегии к Северо-атлантическому пакту

ОСЛО, 6 февраля. (ТАСС). Норвежская секция Международной федерации демократических женщин направила правительству и стортингу резолюцию протеста против возможного присоединения Норвегии к Северо-атлантическому пакту.

В резолюции говорится: «Мы не хотим быть втянуты в третью мировую войну, которая означала бы страшный удар для человечества, желающего мира и безопасности. Мы убеждены, что присоединение Норвегии к Атлантическому пакту увеличит опасность войны. Мы требуем поэтому, чтобы Норвегия остав-

лась вне пакта. Норвегия должна избрать такой путь, который позволил бы ей поддерживать любую попытку создания основы для длительного мира среди народов земного шара».

Резолюцию подписали пятьдесят общественных деятелей. К резолюции присоединились: союз рабочих газовых мастерских, союз рабочих и служащих электростанций и двадцать других профсоюзных организаций Норвегии. Кроме того, имеется несколько сот подписей рабочих различных предприятий Осло.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, типографии 3-29.

№ 04591

г. Ленинск-Кузнецкий; Гостиноградия, ул. Белинского, № 20.

Заказ № 494

Тираж 6120